

## Пленум ГК КПСС

Состоялся очередной пленум городского комитета партии, обсуждавший вопрос «О повышении роли партийных организаций в коммунистическом воспитании молодежи». С докладом выступила секретарь ГК КПСС М. П. Жердева.

В обсуждении вопроса приняли участие Г. С. Калинин — зам. председателя горисполкома, В. А. Косенко — начальник отдела милиции, Э. Аксельруд — секретарь комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент», И. А. Зайцев — начальник шахты «Польсаевская-3», Г. Сулейменов — секретарь ГК ВЛКСМ, С. К. Беликов — секретарь парткома шахты имени С. М. Кирова, М. Т. Имерели — зав. горно, С. Л. Мадорский, — прокурор города. На пленуме выступила секретарь обкома КПСС З. В. Кузьмина.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

☆☆☆

Ленинский  
ШАХТЕР

Год  
издания  
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (8336)

Суббота, 19 июня 1965 г.

Цена 2 коп.

## Воспитание молодежи — наша общая задача

(Из доклада секретаря ГК КПСС М. П. Жердевой)

Наша молодежь идет в первых рядах борцов за светлое будущее, на любом участке она показывает образцы в выполнении своего долга перед советским народом и Коммунистической партией.

Из жизни города можно привести примеры, говорящие о том, что наша молодежь правильно понимает политику партии и правительства, и в ответ на их заботу отлично учится и самоотверженно трудится.

Есть на заводе «Кузбассэлемент» комсомольско-молодежная бригада, которую там уважают все. Это бригада Павла Сударинова. Сложная работа у этого небольшого коллектива. Но бригада никогда не знает брака, неоднократно она занимала классные места. Ребята жадно учатся: кто в школе рабочей молодежи, кто в вечернем техникуме, ведут большую общественную работу. Так, три человека из бригады являются членами заводского комитета профсоюза. Виктор Изгарышев стал членом комсомольского бюро. А ведь парень вырос вместе с коллективом. Бригада принимает активное участие в рационализации, шефствует над одним из классов 20-й школы.

Руководство завода, партийная и комсомольская организации большое значение придают созданию комсомольско-молодежных бригад, рассматривая их как одну из наиболее удачных форм трудового воспитания молодежи. Сейчас на заводе из 18 комсомольско-молодежных бригад девять присвоено почетное звание коллективов коммунистического труда.

Хорошую трудовую закалку получает молодежь в комсомольско-молодежной комплексной бригаде из Байкаимского ШСУ, возглавляет которую ударник коммунистического труда, коммунист Иван Шибелев. Талантливый организатор, тов. Шибелев из выпускников школ ФЗО создал настоящий дружный и сплоченный коллектив. Свой большой опыт мастера-строителя он успешно передает новичкам.

Да, отлично работает бригада, много в ней хороших начинаний. Только жаль, что эти начинания не распространяются и не пропагандируются как среди байкаимцев, так и среди других строительных коллективов города.

Добрая слава идет в городе о комсомольско-молодежной проходческой бригаде Халиля Ибрагимова с шахты имени С. М. Кирова. Бригада из месяца в месяц в течение ряда лет не только выполняет, но и перевыполняет плановые задания. Так, план 1964 года ею выполнен на 109,5 процента, а задание проходчики перевыполнили на 200 п. м. Молодежь бригады постоянно ищет, стремится использовать все возможности для того, чтобы повысить производительность труда.

Бригада Халиля Ибрагимова — большая, дружная семья, где все отвечают за одного, а один за всех. Она

является гордостью шахты, здесь давно нет и речи о таких явлениях, как прогулы и пьянство. За высокие производственные показатели бригада в 1964 году была занесена в «Летопись трудовых дел комсомола Кузбасса». А бригадир награжден значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Хорошая бригада! Но только одна на шахте. И это в коллективе, где работает 600 человек молодежи.

Следует спросить у руководителей шахты имени С. М. Кирова и о том, почему распался комсомольско-молодежный участок, о котором знали не только на руднике, но и в Кузбассе?

Постоянную поддержку партийной организации чувствует комсомол, вся молодежь погрузочно-транспортного управления (ПТУ) треста «Ленинуголь».

Все эти и многие другие факты говорят нам о том, что комсомол, молодежь нашего города вносит достойный вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Но вместе с тем мы должны остро ставить вопросы воспитания молодежи, потому что возросла требовательность нашего общества к моральному облику, сознанию и поведению каждого советского человека, в первую очередь молодежи — будущего страны.

Повышение требовательности к воспитанию объясняется тем, что среди молодежи еще есть лодыри и пьяницы, нравственные калеки и скептики. По-другому говоря, у нас еще есть над кем работать, есть кого воспитывать. Делаем ли мы это? Делаем, конечно. Об этом говорят вышеприведенные примеры.

Но нужно признать, что в работе с молодежью мы серьезно недорабатываем. Больше того, многие партийные, комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации устранились от трудного дела — воспитания молодежи, используют устаревшие формы и методы идейно-политической работы с ней.

Плохо поставлена работа с молодежью в строительных организациях города. Возьмем к примеру трест «Ленинскшахтострой». Здесь трудится 680 человек молодежи, из них комсомольцев всего лишь 221. Комсомольские организации треста из года в год не растут. Разве можно считать нормальным тот факт, когда за полтора года в тресте принято в комсомол 30 человек? И это при огромной базе роста.

Партийные и хозяйственные руководители строек не интересуются жизнью молодежи, зачастую не знают, как работают у них молодые люди, где они учатся. А учатся здесь до обидного мало — всего 47 молодых строителей. На стройках нет перспективных планов учебы. Только безответственностью в судьбах молодежи можно объяснить та-

кое поведение руководителей.

Ничем нельзя оправдать сокращение в тресте количества комсомольско-молодежных бригад. Только за последний год число их упало с трех до одной. И это в тот момент, когда тресту предстоит построить особо важные в условиях нашего города объекты: швейную фабрику, комбинат костюмных тканей и др. Вот почему от нашей молодежи часто можно слышать: — Да что у нас, вот если бы на Запсиб или Братскую ГЭС!

И вся беда в том, что эти ошибочные мнения, вольно или невольно, поддерживаются. Ну почему бы нам сейчас не создать соответствующий накат на строительстве швейной фабрики?! Для этой цели создать комсомольско-молодежные бригады, разработать условия соревнования между ними, еженедельно подводить итоги соревнования, быстро подхватывать и распространять передовые начинания.

Нужно ли доказывать, что такая форма работы с молодежью много даст ей — будет прививать любовь к профессии, заставит понять, что строители нужны везде.

А политико-массовая работа выглядит так. Сеть комсомольского просвещения в течение всего года не работала. Художественной самостоятельности нет. Спорт представляют две футбольные и две волейбольные команды. Лекторские группы на стройках треста бездействуют. Неудивительно поэтому, что лекции и беседы для молодежи проводятся от случая к случаю.

На все эти проблемы в работе с молодежью руководителям треста указывало бюро ГК КПСС. Сдвигов, как видите, пока нет. К стати сказать, ни партком, ни комитет комсомола, ни первичные парторганизации, кроме БШСУ, решение бюро ГК КПСС до сих пор не обсуждали.

Тяжелое положение создается в комсомольских организациях обрив орсов. Так, в промышленном орсе комсомольская организация малочисленна — всего 56 человек. Вот уже скоро год, как комсомольцы здесь не собираются на собрания, за последние полтора года не принято в комсомол ни одного человека. Из числа молодых ударников коммунистического труда только 9 человек. Молодежь орса забыла то время, когда у них читались лекции и беседы. О диспутах, молодежных субботках, читательских конференциях они не имеют понятия.

Партийные организации орсов не считают нужным выдвигать молодежь на руководящие должности. Не занимаются, как следует, молодежью и на ряде шахт администрация и общественные организации.

Известно, что движение за коммунистический труд — великая сила в деле совершен-

ствования человека, в формировании коммунистических отношений, в создании фундамента коммунизма, но при одном условии, если им понастоящему заниматься, своевременно направлять. И, наоборот. Но, что, например, сегодня можно сказать хорошего о руководстве коммунистическим движением на шахте имени Ем. Ярославского? К сожалению, ничего. Руководители шахты тт. Дружинин, Князев и Осипов не уделяют должного внимания вопросу социалистического соревнования вообще, движению за коммунистический труд в частности. На рабочих собраниях, в бригадах, сменах обязательство не обсуждается и, как правило, не принимаются. Итоги соревнования шахткомом подводятся нерегулярно.

Возьмем для примера участок № 3, борющийся за звание коллектива коммунистического труда. Здесь в одном из пунктов обязательств категорически заявлялся:

«Факты хулиганства, пьянства, бескультурья, нарушения трудовой дисциплины и принципов коммунистической морали — нетерпимы в нашем коллективе». А на деле? За год 13 человек с участка побывали в медвытрезвителе. Начальник участка т. Гаврилин (член КПСС) в начале мая с работы снят гоже за пьянство.

Правда, за последнее время работа с молодежью на шахте несколько оживилась и хочется верить, что коллектив шахты под руководством партийной организации найдет в себе силы для того, чтобы покончить с пережитками прошлого, будет жить и трудиться по принципам коммунистической морали.

Удивительно безразличен к судьбам молодежи директор электролампового завода тов. Стреляев. На собраниях и заседаниях комитета комсомола он не бывает, собственно, они там не проводятся. На заводе работа с молодежью находится в крайне запущенном состоянии.

Одним из многочисленных комсомольско-молодежных коллективов города является горный техникум. Там только 514 комсомольцев. Да, коллектив большой, молодежный и требует к себе огромного внимания со стороны тех, кто работает с ним и, прежде всего, партийной организации. А что имеем? За последний год на партийном бюро ни разу не слушался вопрос о воспитании молодежи. И только 29 января 1965 года состоялось партийно-комсомольское собрание с повесткой дня: «Состояние и меры улучшения работы комсомольских организаций техникума». Хороший вопрос и нужное собрание. Но подготовили это собрание плохо. Из 514 комсомольцев на него пришло всего лишь 49. На этом собрании комсомольцы упрекнули коммунств в том, что они мало интересуются жизнью комсомола, не

помогают наладить работу, сделать жизнь молодежи интересной и содержательной. Упрек законный. Протоколы заседаний комитета комсомола и комсомольских собраний пестрят однообразием: успеваемость (хотя это и нужно — есть группы с 40—60 процентами успеваемости), дисциплина, прием, персональные дела. Но этого недостаточно.

В нашем городе работает много молодых специалистов. Партийные организации призваны постоянно интересоваться ими, работать с ними. Так и поступают некоторые, например, на шахте «Польсаевская-2». Здесь молодых специалистов сердечно принимают в свой коллектив, внимательно следят за их работой, создают условия для творческого труда, повышают в должностях. Такой метод работы окупуется с лихвой. Молодые специалисты здесь не только хорошие производственники, но и активные общественники, живут разнообразной, содержательной жизнью.

Необходимо подчеркнуть такую деталь. В приказах начальника шахты (тов. Абрамов) можно найти десятки поощрений и благодарностей молодым специалистам за добросовестный творческий труд. Причем, такие приказы пишутся не только в праздники, но и в будни.

Успехи молодых специалистов на производстве и в общественной жизни отмечаются в шахтовой многотиражке, стенгазетах, в наглядной агитации с помощью «молний» и плакатов, в докладах и выступлениях руководителей шахты и участков, на различных собраниях трудящихся.

Это очень хорошо. Только таких примеров мало. Напротив, не работают с молодыми специалистами на шахтах имени Ем. Ярославского, «Журилка-3». Не занимается молодежи специалистами трест «Ленинуголь». Там всю работу с молодыми свели к проведению в год одного-двух вечеров отдыха. А где же работа по существу? Пора наладить ее.

Не менее важной задачей, стоящей перед партийными организациями, является формирование у нашей молодежи марксистско-ленинского мировоззрения. Для этого мы должны использовать все многообразие форм и средств партийно-политического воспитания.

Решающим звеном воспитательной работы с молодежью является сеть комсомольского политпросвещения. Осенью в городе было создано 69 комсомольских кружков, к концу учебного года их осталось шесть.

На шахте «Польсаевская-1» из 126 комсомольцев училось в партийной политсети 5 человек, на шахте имени 7 ноября из 120 человек — 4.

(Окончание на 2-й стр.)



Когда-то здесь был пустырь, проходила дорога, по которой рабочие шли на смену и обратно. А сейчас — первый блок завода «Красный Октябрь». Правда, это пока лес колонн да ажурные арки перекрытий. Вся огромная конструкция, как бы, медленно движется в голубой выси неба. Огненным снопом брызжет электросварка. Идет монтаж. Его ведет известная бригада Байкаимского стройуправления, которой руководит

коммунист Степан Спиридонович Щуцкий. Здесь только часть коллектива, другие монтажники работают на строительстве Никитинской ЦОФ и столовой завода «Кузбассэлемент».

Мы идем по площадке с бригадиром, и Степан Спиридонович рассказывает о делах стройки. Здесь все ему знакомо, каждый узел, каждая отметка. Работа предстоит ребятам немалая. Они должны смонтировать сотни тонн

железобетонных конструкций, балок, пролетов.

— Жаль, что нас сдерживает поставка нужных балок и плит перекрытия, — говорит Степан Спиридонович. — Нам требуется 68 восемнадцатиметровых балок, а смонтировали пока только двадцать. А со щитами вообще беда, — сокрушается бригадир. — Без них мы не можем вести дальнейшие работы, значит снова простой, срыв графика.

На этом объекте выявляется неприглядная картина планирования и поставки стройматериалов. На наряде говорят: сегодня вы во столько-то получите го-то. Бригадир соответственно планирует свою работу, расставляет людей и т. д. Но вместо назначенного времени конструкции завозятся на несколько часов позже, а нередко бывает, и так, что вообще ничего не доставляют. Вот и сидят люди, курят от безделья. И ничего не сделают.

— Все это лихорадит графики и планы бригады, — продолжает тов. Щуцкий. — Особенно тяжело организовать труд второй смены. Она, как правило, занята второстепенным делом, а основная работа стоит.

— А как бы вы трудились при хорошем обеспечении? — любопытно спросил я.

— О, — засмеялся Степан Спиридонович, — я гарантирую — 200 процентов вы-

работки давали бы ежедневно. Ребята все опытные, свое дело знают отлично, короче — молодецы.

Бригадир горячо поддерживал монтажников. И здесь же они рассказали, что и в условиях неритмичного снабжения конструкциями этот коллектив добивается хороших результатов. Так, план прошедшего месяца был завершён намного раньше срока, в результате задание выполнено на 140 процентов. В июне суточные задания также систематически перевыполняются.

Это объясняется прежде всего тем, что бригада состоит из трудолюбивых людей, хорошего руководителя-коммуниста, обладающего незаурядными организаторскими способностями. Как не сказать доброго слова о Василии Мазурике и Викторе Подползине, электросварщиках Борисе Агееве и Василии Гунько, машинисте башенного крана Антонине Лебедкиной и многих других. Они уже давно стали маяками производства, они очень хорошо понимают, что рабочие «Красного Октября» ждут с нетерпением новый цех, а герляки рудника — отличную базу для ремонта комбайнов и других механизмов.

В. СЕРГЕЕВ.

На снимке: лучший электросварщик бригады В. Гунько.



БУДАПЕШТ. Президиум ВНР принял указ о повышении с июля этого года размера пенсий по старости для отдельных категорий трудящихся на 10—20 процентов.

КАИР. Печать сообщает о новом успехе египетских и йеменских республиканских войск в пограничном районе Йемена. Объединенные силы разгромили в районе гор Разех группы наемников, пытавшихся перейти йеменскую границу. В другом пограничном районе Йемена египетские самолеты уничтожили ракетным огнем два грузовика с наемниками.

БЕЙРУТ. Ливанское национальное информационное агентство сообщило, что в Ливане раскрыт новый заговор. Документы, захваченные органами безопасности, включают «Новый план захвата власти». Заговор был подготовлен запрещенной «Национально-социалистической партией», которая имеет свои организации в Ливане, Иордании и Сирии.

ЛОНДОН. Кулукьянловский крест был зажжен расистами в Лондоне перед домом, где живут два пакистанца. Несмотря на участие в бесчинствах английских расистов, полицейские власти продолжают утверждать, что кресты зажигают «хулиганы».

Идет Всеузбасский смотр по качеству

## УЧАСТВУЮТ ВСЕ

Не секрет, что работа участков и шахты во многом зависит от того, как будет отремонтировано горное оборудование. Хорошо отремонтированные механизмы позволят участкам работать безаварийно, повысить качество продукции. Что же делается в этом направлении у нас в цехе? Наш коллектив включился в смотр. Для проведения всей

работы по смотру на участке создана комиссия, в которую вошли представители администрации, рабочие и активисты профсоюзной организации. В цехе составлены мероприятия по улучшению качества ремонта оборудования.

Одним из пунктов этих мероприятий является персональная ответственность каждого рабочего цеха

за отремонтированное им оборудование, вплоть до установки его в шахте. По сути дела, эта работа ведется без ОТК. В мероприятиях предусмотрено также улучшение внешнего вида, отделки выпускаемых в цехе деталей. В цехе ведется работа по сбору предложений, направленных на повышение качества. С начала смотра уже поступил

ряд предложений. Для более качественной проверки оборудования намечается подача в цех напряжения в 660 вольт.

В смотре у нас участвует весь коллектив. И с поставленными задачами по улучшению качества ремонта мы справимся.

Н. МУРМАНСКИЙ,  
мастер механического цеха шахты «Журинка-3».

## ВЕСТИ из-за рубежа

ВАРШАВА. В Познани открылась 34-я Международная ярмарка. На ней представлена промышленная и сельскохозяйственная продукция 60-ти стран мира, в том числе СССР.

БЕЛГРАД. Имеются весьма благоприятные возможности для еще более широкого и всестороннего экономического сотрудничества между Югославией и СССР, заявил заместитель председателя Союзного исполнительного веча СФРЮ Б. Крайгер. Он возглавлял югославскую правительственную делегацию на проходивших недавно в Москве переговорах по вопросу о дальнейшем развитии экономического сотрудничества между двумя странами.

САЙГОН. В окрестностях города Донг Ксюай продолжаются ожесточенные бои между партизанами и южновьетнамскими марionеточными войсками. Положение марionеточных войск настолько осложнилось, что в район боев были направлены новые подкрепления на вертолетах, а также авиация для поддержки с воздуха. Несмотря на это, партизаны наносят тяжелые удары по сайгонским войскам.

Беседа с читателем  
на международные темы

## КЛУБОК ПРОТИВОРЕЧИЙ ЗАПУТЫВАЕТСЯ

Первая половина июня прошла на Западе под знаком совещаний и встреч министров и глав правительств. Почти одновременно с открывшимся в Париже совещанием военных министров 14 стран — участниц Атлантического блока в Вашингтон отправился боннский канцлер Эрхард. Немного позднее во французскую столицу прибыл для переговоров итальянский министр иностранных дел Фанфани. И, наконец, 11 и 12 июня в Бонне принимали французского президента де Голля. При всем разнообразии обсуждавшихся проблем каждая из этих встреч касалась вопроса о дальнейшем обострении противоречий в Атлантическом союзе (НАТО), которые, подобно ржавчине, разъедают механизм этого блока.

Никогда, пожалуй, разногласия в НАТО не были столь значительны и заметны, как сейчас. В условиях, когда США идут на все более опасные военные авантюры, другие члены НАТО, и прежде всего Франция, отказываются в поддержке Соединенным Штатам. В НАТО происходит форменная дуэль между Парижем и Вашингтоном. Французское правительство заявило о своем отказе участвовать в крупных штабных учениях НАТО, намеченных на будущий год. Франция уже в течение ряда лет занимает особую позицию в Атлантическом блоке. Но сейчас она решительнее, чем любая другая страна Запада выражает свое несогласие с американской политикой. Генерал де Голль назвал не-

давно действия США во Вьетнаме «грязным делом». А представитель Франции в Совете Безопасности официально осудил американскую интервенцию в Доминиканской Республике. Франция придерживается того мнения, что европейские вопросы должны решаться самими государствами Европы и что Соединенным Штатам не следует совать нос в европейские дела.

Во время как разногласия между Парижем и Вашингтоном все более углубляются, внутри НАТО создается «маленький блок», а именно союз США с Западной Германией. Это показало и парижское совещание военных министров и особенно визит Эрхарда в Вашингтон. В Париже американский министр обороны Макнамара предложил хитроумный план удовлетворения аппетитов боннских милитаристов, рвущихся к ядерному оружию. Он предложил создать специальный «атомный комитет» НАТО, в который обязательно вошла бы Западная Германия. Один высокопоставленный американский деятель охарактеризовал это предложение как стремление США предоставить Бонну «право голоса в решении атомных вопросов». С другой стороны, сказал он, что это — явная попытка «изолировать Францию».

Действительно, за счет сближения с США Западная Германия намеревается укрепить свои позиции в НАТО. Не случайно в коммюнике, которое подписали после переговоров президент Джонсон и

канцлер Эрхард, подчеркивается необходимость «сохранять тесный и динамичный союз». Обе стороны высказались за дальнейшее «укрепление военной мощи» НАТО. Эрхард с готовностью поддержал американскую агрессию во Вьетнаме и Доминиканской Республике.

Напротив, во время визита министра иностранных дел Италии Фанфани в Париж как французская, так и итальянская стороны заявили о своем несогласии с политикой США в Юго-Восточной Азии и Латинской Америке.

В такой обстановке генерал де Голль отправился 11 июня на очередные переговоры в Бонн. Со времени его последней встречи с Эрхардом в январе этого года горизонт франко-западногерманских отношений затянули еще более мрачные тучи. К любому вопросу, касается ли он европейских проблем или отношений с США, боннская точка зрения, как писала газета «Штутгартер цейтунг», противостоит французской. Естественно, что двухдневные переговоры де Голля в Бонне в подобных условиях ни к чему не привели. Встреча двух руководителей показала наличие глубочайших франко-западногерманских разногласий. Французская газета «Фигаро» предсказывает, что отношения между Парижем и Бонном после этой встречи еще более ухудшатся.

Таким образом клубок противоречий НАТО запутывается еще сильнее.

В. ХАРЬКОВ,  
(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

19 июня 1965 г. № 121, стр. 3

